

### Política radical murciana

## Cada uno en su puesto

Como oportunamente predecíamos, el desdichado escrito publicado en "El Liberal", de Murcia, por el señor Templado, sigue sirviendo de tema a los enemigos del Partido Radical, que aprovechan esta caída al descubierto del diputado por Cieza para producir el confusionismo con el que intentan ganar los pescadores en río revuelto.

Imposible ha de ser al señor Templado justificar una posición motivada acaso por la pérdida de ilusiones indebidamente alimentada, y difícil, muy difícil, explicar el móvil que le impulsó a llevar fuera de la organización y del conocimiento de su jefe, actitudes que de mantenerse, no deben salir, mientras se acata la disciplina de un partido, del seno del mismo. El señor Templado ha querido esgrimir unos sofismas conque dar satisfacción a su despecho y acreditar una vez más sus dotes de carácter. Allá el señor Templado con sus actos, ya que para él también será la responsabilidad que de ellos se derive. A nosotros, en definitiva, no nos quedará más que la tristeza de verlo reo de sus propias culpas.

Y por hoy, permítanos nuestros amigos, que hagamos punto final, pues otra cosa sería incurrir en los mismos errores que condenamos. Podríamos decir mucho y no por cierto inexactitudes como las publicadas por el señor Templado, pero creemos mejor y más prudente dejar decir la última palabra—que seguramente, no habrá de tardarse—a labios autorizados que deben hablar y hablarán en servicio de la justicia y del Partido Radical.

## La desaparición de los aviadores españoles

### MAÑANA TERMINARAN LAS EXPLORACIONES EN EL TERRITORIO MEXICANO

Madrid.—Continúan realizándose en todo el territorio mejicano las pesquisas para descubrir el paradero de los aviadores señores Barberán y Colaz.

Las pesquisas no obstante intervenir grandes núcleos de fuerzas terrestres, navales y aéreas, han resultado infructuosas.

En los Ministerios y en la Embajada de Méjico carecían hoy de nuevos detalles.

Por la actividad con que se realizan los trabajos y el gran número de elementos que participan en la busca del "Cuatro Vientos", se calcula que mañana terminarán las exploraciones en el territorio mejicano.

Desde Guatemala se ha recibido un radiograma diciendo que un aparato trimotor que había salido para cooperar a la busca de los aviadores españoles, ha regresado a su base sin encontrar rastro alguno.

### ESTA TARDE SE CONTINUA SIN NOTICIAS

A las tres y media de la tarde estuvieron los periodistas en los centros oficiales, para ver si se tenían noticias del "Cuatro Vientos".

## Interesantes manifestaciones del Sr. Martínez Barrio

Nuestro colega de Barcelona "El Noticiero Universal", ha publicado las siguientes declaraciones del ilustre exministro radical señor Martínez Barrios:

—¿Cree usted—hemos preguntado al señor Martínez Barrios—en un próximo cambio en la marcha política del país?

—Lo creo inmediato y necesario—ha contestado—, porque al país le conviene salir cuanto antes de ese estado de inquietante indecisión en que le hace vivir la política socialista, que tan directa e intensamente interviene en la gobernación del Estado.

—¿...?

—El Partido Radical continúa fiel a su conducta de siempre, seguro que no ha de transcurrir mucho tiempo sin que los partidos que hoy corren con la responsabilidad del Poder reconozcan la eficacia de sus normas políticas y la necesidad de dar validez a sus doctrinas, para bien del país. Nuestro

En todos estos sitios manifestaron que se carecía en absoluto de referencias.

El la Embajada de Méjico dijeron a los informadores que no tenían nuevas noticias referentes a los aviadores españoles, pero que no había que desesperar puesto que Limberg estuvo perdido en la región mejicana durante una semana y después fué encontrado sano y salvo.

### Banquete en honor del pintor Díaz Foxá

Ayer fué ofrecido un banquete por sus numerosos admiradores y amigos al notable pintor valenciano señor Díaz Foxá, para celebrar el éxito alcanzado por el artista con la exposición de sus obras verificada en las salones de la Sociedad Económica de amigos del País.

El banquete espléndidamente servido por el restaurant Piña, resultó brillantísimo.

Con este motivo felicitamos al ilustre artista, al que deseamos nuevos triunfos.

PLACAS ESMALTADAS en la Imp. VIUDA M. CARREÑO; Jara, 10

Partido no ha de apartarse de su criterio de que dentro de la República convivan todas las ideas, de esencias republicanas, naturalmente, con amplio respeto para todas las creencias.

—¿...?

—Creo que las Constituyentes van a la aprobación de algunas leyes más para entrar después en período de vacaciones hasta octubre, en que lo más probable que ocurra es un cambio de Gobierno con decreto de disolución de Cortes.

Terminamos nuestra conversación con el señor Martínez Barrios, haciendo una ligera mención a la ley de Congregaciones, que nos dijo no encerraba en el fondo de agresividad que algunos elementos quieren ver, si bien reconocía la falta de tacto al plantear problema tan importante, pues, a su juicio, deben ser respetadas y nunca perseguidas las creencias religiosas sea cual fuere su matiz.

## NOTAS

Sobre la... las últimas horas una lluvia copiosa y original. Desde 3.000 metros de altura, han descendido abriéndose en el aire, llenándolo de rumores con el batir de sus hojas, grandes cantidades de folletos. Es una propaganda contra Hitler: dos aviones de procedencia desconocida, la han realizado con eficaz prodigalidad.

Todo nuevo sistema de gobierno, precisa en los momentos de su implantación y aún más adelante, hasta que no está asegurada y firme en la marcha, del consentimiento, o de la conformidad o del temor ajeno. Cualquier idea contraria, cualquier manifestación opuesta, han de ser desvanecidas y ahogadas; ya el ministro Goering ha anunciado que va a dar inmediatamente órdenes para la construcción de dos aeroplanos especiales, que se destinan a impedir incidentes como este del lanzamiento de folletos. Pero ¿cómo se las arreglarán, allá en la altura, los nuevos policías, para cazar al vuelo las originales palomas mensajeras? Mejor sería ir cubriendo todo el territorio alemán de tupidas redes, que detuvieran en su descenso a los intrusos; ya podían caer cuantos quisieran; permanecerían allí, burlados y quietos, dando acaso motivo para graves y nuevas cuestiones filosóficas sobre la libertad del pensamiento en relación con el gobierno de los pueblos.

## Obra humanitaria

La redacción de este diario, siguiendo la laudable iniciativa que le brinda "Un Cartagenero", de recaudar fondos para comprarle un cochecito mecánico a ese joven impedido que vemos pasar por nuestras calles, arrastrando sus piernas protegidas solo por unos trozos de goma, restos de cámaras neumáticas, continúa la suscripción abierta a tal fin, recomendando a todos en darnos su aportación para que lo antes posible podamos llevar a cabo esta obra humanitaria.

Suma anterior 236'—

- Fernandito Pugnaire 2'—
- Pepito Pugnaire 2'—
- Antoñita Pugnaire 2'—
- Miguel Jiménez Lafuente 1'—
- Merceditas Ramos 1'—
- Maria Victoria Ramos 1'—
- Uno de Los Molinos 1'—
- Rafael Sánchez 1'—
- Andrés Viedma 1'—
- Juan López 0'50
- Juan Salguero 1'—
- Lorenzo Bellver 1'—
- Antonio Martínez 1'—
- Jacobo Rufete 1'—
- Juan Sanchiz 0'50
- Fulgencio Hernández 1'—
- Jesús Barceló 0'50
- Antonio Roa 1'—
- Saturnino Gil 0'50
- Juan Luján 0'50
- Juan Pérez 1'—
- Jacinto García, 1'—
- Manuel Lora 1'—
- Angel Delgado 1'—
- Pedro Rosas 1'—

Suma y sigue 261'50

EN LA IMPRENTA, VDA. DE M. CARREÑO, JARA 10, DONDE SE EDITA ESTE DIARIO, SE ADMITEN ESQUELAS HASTA LAS CINCO DE LA TARDE

### Una grave inhibición del Gobierno

## La urgente necesidad de una absoluta transformación económica

Un rumor al que preste posible veracidad el escaso interés que ofrecen las sesiones de Cortes de estos días, cual es el propósito de señor Azaña de suspender aquellas durante este verano, confirma nuestro juicio de que esta nueva etapa ministerial se ha de caracterizar por un cómodo sestar de los que tienen sobre sí la enorme tarea de articular una nueva Patria más en consonancia con los tiempos de inquietud económica que el mundo, en tre espasmos de catástrofe, viene angustiosamente atravesando.

Posiblemente, esta inactividad ministerial, hoy como ayer, será absoluta en todo lo relacionado con el aspecto económico y financiero. No sólo por falta de acometividad y resolución como por la completa desorientación que a este respecto demuestran los hombres que vienen rigiendo los altos intereses de la República española.

Quizás su izquierdismo, chillón y algarero más que efectivo y hondo, les mueva a tomar alguna iniciativa en el orden político, aunque mucho nos hace dudar también la posibilidad de que los socialistas no presten ya aquel calor de adhesión que decían al cacareado proyecto de ley de Orden público. Lo que sí podemos afirmar es que esa profunda renovación ideológica en todo lo concerniente a estructuración tributaria, que permita con la esquemización de todos los gravámenes que pesan sobre la riqueza su natural crecimiento y expansión, no será intentada siquiera porque sobre la falta de valor cívico y de preparación técnica, ha de pesar la participación socialista como losa de plomo, que asfixie toda posible floración liberal de la economía. Porque los socialistas podrán no dar ya su aprobación a

ley de Orden público, pero, en cambio, mantendrán su concepto inflexible de la economía, y aun esos Jurados mixtos que en su concepción actual son uno de los motivos que más imposibilitan toda la asistencia del capital, tan poco gallardo de suyo, a la obra reconstitutiva que es necesario acometer.

En estas condiciones, el mal profundo de esta hora angustiosa de la economía mundial, difícilmente podrá ser superada por un Gobierno que para mantener sus posiciones ha de tener como norma de su conducta el clásico y acomodaticio "ir viendo" lo más que se pueda. Sin tener en cuenta que no sólo el prestigio de la República, sino también la salud de la Patria exigían un propósito firme y decidido de acometer una total transformación de los viejos procedimientos económicos y financieros. El presupuesto general del Estado para 1934, articulado con sujeción a la capacidad de nuestra economía, debiera ser el inicio de obra tan profundamente nacional, siempre que fuese acompañado de una simplificación tributaria que diera elasticidad y alientos a un espíritu de empresas que está adormecido por el soporoso de su temerosidad, no sólo por el espíritu sectario del socialismo co-gobernante, sino también por el dogal de los múltiples y enmarañados nudos que representa el actual sistema tributario.

Lo lamentable para el Gobierno es que haya tenido que reconocer que los actuales gobernantes no hayan intentado nada serio y renovador. ¿Se va a hacer ahora? Los antecedentes acusan lo contrario. Y es por ello que esta inhibición la hemos de censurar con toda la dureza que se merece.

## Otras noticias telegráficas y telefónicas

### SE APLAZA LA VISTA DE LA CAUSA POR LOS SUCEOS DE AGOSTO

Madrid.—Ha sido aplazada hasta mañana la vista de la causa por los sucesos de Agosto.

Obedece el aplazamiento a que el Fiscal, señor Anguera de Sojo, está en cama.

### UN DISCURSO DE COMPANYS

Barcelona.—El Ministro de Marina, señor Companys, asistió al Congreso de la Esquerra, pronunciando un discurso en el que saludó a los federales extremeños que enviaron su adhesión al señor Franchy Roca, solidarizándose con el acuerdo de colaboración gubernamental.

### SE APLAZA LA SALIDA DE UNA ESCUADRILLA

Roma.—A consecuencia del mal tiempo que hay en los Alpes del Sur de Alemania, se ha aplazado la salida de la escuadrilla de aviones que debía salir de Ortafello al mando de Italo Balbo, que se propone hacer un raid trasatlántico.

### COMENTARIOS A LA SUSPENSIÓN DE UNA CAUSA

Madrid.—Está siendo muy comentado el hecho de que haya sido suspendida la vista de la causa por los sucesos de agosto.

Se comenta también que el Gobierno no haya ordenado que los detenidos sean conducidos al Palacio de Justicia en coches del Centro Electrotécnico.

Lo defectuoso del traslado obedecía a

negligencia del director de Prisiones, que en vez de resolver este asunto personalmente, lo encargó a un oficial de la prisión.

Hoy circuló el rumor de que el señor Anguera de Sojo había dimitido el cargo de Fiscal de la República.

También se dijo que el Presidente de la Sala don Mariano Gómez, había dimitido por alusiones habidas en el Parlamento.

Parece ser que esta decisión ha sido muy bien acogida por sus compañeros de Sala.

Los periodistas hablaron con el señor Anguera de Sojo, y desmintió el rumor de su dimisión.

### VUELCA UNA CAMIONETA Y RESULTAN SEIS HERIDOS

Tarrasa.—Una camioneta que marchaba a las fiestas de la ciudad dio un vuelco, resultando heridos seis de sus ocupantes.

### ASALTAN AL COBRADOR DE UN BANCO

Barcelona.—En la calle de San Federico de Hostafranche, fué asaltado por tres pistoleros el cobrador de un Banco propiedad de don Pedro Salva.

Lo condujeron a un portal y allí le robaron 750 pesetas en metálico. Después le encerraron dentro del portal, dándose a la fuga.

Los vecinos violentaron la cerradura y siguieron a los atracadores, auxiliados por un ciclista de telégrafos.

Tras de una regular carrera, lograron detener a uno de los atracados

Termina en cuarta plana